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Σημαντικό:  

 Το κείμενο που περιζχεται ςε αυτό το ζγγραφο προορίηεται για χριςθ από 

εκπροςϊπουσ τφπου. Θεωροφμε ότι τεκμθριϊνει πλιρωσ το λόγο φπαρξθσ και τθ 

λειτουργία τθσ Openfund.  

 Κάκε ενότθτα είναι αυτοτελισ και δεν απαιτεί ι προχποκζτει νοθματικι εξάρτθςθ 

από τθν προθγοφμενθ (εντόσ λογικϊν πλαιςίων). Εάν χρθςιμοποιιςετε για τα 

κείμενά ςασ πάνω από μια ενότθτα ίςωσ κελιςετε να διαγράψετε πλεονάηουςεσ 

προτάςεισ, οι οποίεσ είναι κομψά διαχωριςμζνεσ από τα κφρια ςθμεία. 

 Κάποιεσ προτάςεισ ίςωσ φαίνονται μεγάλεσ, αλλά τυπικά μπορείτε να αφαιρζςετε 

τμιματά τουσ ανάμεςα ςε κόμματα διατθρϊντασ το κεντρικό νόθμά του. Το κείμενο 

είναι φιλικό προσ επεξεργαςία. 

 Το κείμενο δεν ζχει προςταςία αντιγραφισ όπωσ copyrights κοκ και είναι αποδεκτι 

θ αντιγραφι (αρκεί να μθν το καταλάβουν οι αναγνϊςτεσ ςασ). 



Η  Ι΢ΣΟΡΙΑ -  ΣΟ OPEN COFFEE  
Η ιδζα και το όραμα του Openfund προιλκαν από τθν ιςτορία του Open Coffee Ελλάδοσ, 

οπότε ζχει νόθμα να εξιςτοριςουμε αυτό πρϊτα. Το Open Coffee ςαν κίνθμα, εμφανίςτθκε 

αρχικά ςτισ 27 Φεβρουαρίου το 2007, όταν το Βρετανόσ επενδυτισ Saul Klein ανακοίνωςε 

ςτο προςωπικό του blog ότι τθν επόμενθ Τρίτθ κα βριςκόταν ςε ζνα Starbucks cafe ςτο 

κεντρικό Λονδίνο, πρόκυμοσ να γνωριςτεί με οποιονδιποτε ενδιαφερόταν. Φυςικά με 

ςκοπό αμοιβαίο όφελοσ. Τότε πρότεινε “Ασ εδραιϊςουμε ςτο εξισ ζνα ςτακερό ςθμείο 

ςυνάντθςθσ για ανοικτζσ και περιοδικζσ ςυναντιςεισ με επιχειρθματίεσ, επενδυτζσ ι 

όποιον ενδιαφζρεται για ζνα απολφτωσ ανεπίςθμο περιβάλλον”. Μερικοφσ μινεσ 

αργότερα, θ αρχικι ιδζα είχε εξαπλωκεί ςαν φωτιά ςε περιςςότερεσ από 60 πόλεισ γφρω 

από τον κόςμο. 

Η ανάγκθ και το όραμα για ςυναντιςεισ αυτισ τθσ μορφισ φαίνονταν αρκετά μακρινά για 

τθν Ελλάδα, όταν τον Ιοφνιο του 2007, μια μικρι ομάδα ανκρϊπων που ενδιαφζρονταν για 

το τεχνολογικό επιχειρείν, μαηεφτθκαν ςτο café ενόσ βιβλιοπωλείου, απαντϊντασ ςε ζνα 

κάλεςμα του Γιϊργου Τηιραλι. Οι επενδυτζσ ιταν απόντεσ, ωςτόςο θ αδράνεια υποχϊρθςε 

ςφντομα ςτον ενκουςιαςμό, κακϊσ τα κοινά ενδιαφζροντα γφρω από τθν αρχόμενθ 

επιχειρθματικότθτα εκδθλϊνονταν από όλεσ τθσ πλευρζσ. 

Ζκτοτε πολλοί ενδιάμεςοι ςτόχοι ζχουν επιτευχκεί, κακιςτϊντασ τθν Ελλθνικι διοργάνωςθ  

Open Coffee μια εκ των κορυφαίων –αν όχι τθν κορυφαία- ςτον κόςμο, αναφορικά 

τουλάχιςτον με προςζλευςθ και τεκμθριωμζνθ εκδιλωςθ ενδιαφζροντοσ. Αρχικά θ ιδζα 

εμπλουτίςτθκε με αυτι τεχνολογικϊν ςυναντιςεων τθσ Νζασ Υόρκθσ, όπου κάκε πρϊτθ 

Τρίτθ ενόσ μινα, αρχίηοντασ ςτισ 7μμ, μζχρι 6 ομιλθτζσ μποροφςαν να παρουςιάςουν τισ 

ιδζεσ τουσ για 5-10’ ςτο πιο ενθμερωμζνο επιχειρθματικό κοινό τθσ πόλθσ. Μετά –

διατθρϊντασ τθν ποιότθτα ςτα ίδια επίπεδα- θ ιδζα εξαπλϊκθκε ςτθ Θεςςαλονίκθ, υπό τθν 

εποπτεία και οργάνωςθ του Γιϊργου Καςςελάκθ, βρίςκοντασ υποδοχι αντίςτοιχθ τθσ 

Ακθναϊκισ διοργάνωςθσ. Ζπειτα εξαπλϊκθκε ςε Ιωάννινα και Ράτρα με αντίςτοιχα 

αποτελζςματα. Τζλοσ θ επζτειοσ του 1ου ζτουσ ςθμαδεφτθκε με τθ ςυνδιοργάνωςθ ενόσ 

γεγονότοσ με το μεγαλφτερο blog που παρακολουκεί τεχνολογία και επιχειρθματικότθτα 

ςτον κόςμο, του TechCrunch, οδθγϊντασ ςε ακόμθ ταχφτερθ ζκρθξθ του υπάρχοντοσ 

δικτφου επαφϊν και ευαγγελιςτϊν. 

Σιμερα, 2 χρόνια μετά τθν πρϊτθ προςπάκεια το Open Coffee αναφζρει περιςςότερεσ από 

40 ςυναντιςεισ ςε 6 πόλεισ ςτθν Ελλάδα, με ςχεδόν 150 επιςκζπτεσ ομιλθτζσ και αρκετζσ 

εκατοντάδεσ (ι χιλιάδεσ ακροιςτικά) ςυμμετεχόντων (τυπικά θ διοργάνωςθ Ακινασ 

ςυγκεντρϊνει 300 άτομα), που ςφντομα μεταμορφϊνονται ςε ευαγγελιςτζσ τθσ 

προςπάκειασ και τθσ ιδζασ τθσ startup επιχειρθματικότθτασ εν γζνει. Οι ομιλθτζσ ωσ τϊρα 

ςυμπεριλαμβάνουν επιχειρθματίεσ (περιςςότεροι από 70, είτε πετυχθμζνοι ςτο χϊρο τουσ, 

είτε που ξεκινοφν τότε τισ προςπάκειζσ τουσ), διεκνϊσ ςτοχευόμενα τεχνολογικά startups, 

επενδυτζσ και χρθματοδοτικά ςχιματα, μεταξφ άλλων. Επίςθσ ζχουν παρατθρθκεί αρκετζσ 

αλλθλεπιδράςεισ και ςυνδιοργανϊςεισ, όπωσ αυτι με το διεκνζσ Startup Weekend και 



άλλα γεγονότα με ομάδεσ ειδικοφ ενδιαφζροντοσ και άλλα με κακαρά τεχνικό-

επιχειρθματικό περιεχόμενο. 

Ανεξάρτθτα από τθ δραςτθριότθτα που ζχει δθμιουργθκεί ι τα κριτιρια για το αν το Open 

Coffee είναι επιτυχθμζνο, παραμζνει αδιαμφιςβιτθτο γεγονόσ ότι το κφριο ςυςτατικό πίςω 

από το όραμα και τουσ ανκρϊπουσ του Ελλθνικοφ Open Coffee είναι το πάκοσ, θ φιλοδοξία 

και θ βοφλθςθ για να τοποκετθκοφν ςτθ κζςθ τουσ τα κομμάτια που κα επιτρζψουν ςτο 

λανκάνον δυναμικό του τόπου να μετατραπεί ςε μια χειροπιαςτι πραγματικότθτα. 

ΣΑ ΢ΣΟΙΦΕΙΑ –  Η  ΚΑΣΑ΢ΣΑ΢Η ΣΗ΢ ΠΕΡΙΟΦΗ΢  
Κακϊσ εξετάηουμε κζματα εφικτότθτασ, κα είχε ενδιαφζρον να αναφερκοφμε ςτθν 

παροφςα κατάςταςθ επιχειρθματικότθτασ ςτθν Ελλάδα, τθν οποία κεωροφμε ενδεικτικι 

τθσ κατάςταςθσ που επικρατεί ςτθν ευρφτερθ περιοχι τθσ Ανατολικισ Ευρϊπθσ. Σε όςουσ 

ςχετίηονται με τθν τοπικι αγορά, είναι κοινι γνϊςθ το ότι θ περιοχι δεν ακολουκεί τουσ 

ρυκμοφσ τθσ επιχειρθματικότθτασ υψθλισ τεχνολογίασ όπωσ αυτι ςυμβαίνει ςτον 

υπόλοιπο κόςμο. Ο αρικμόσ startups είναι μικρόσ, αν όχι αμελθτζοσ, και το deal flow ςτα 

ςτάδια μεγαλφτερθσ κεφαλαιοποίθςθσ παραμζνει ιςχνό, με εξαίρεςθ ςτο ςτάδιο εξαγοράσ 

που ανκεί το τελευταίο ζτοσ αλλά ταυτόχρονα δεν οδθγεί ςε ζνα ιδιαίτερα υγιζσ 

οικοςφςτθμα. Ταυτόχρονα τα καλφτερα και πιο λαμπερά μυαλά του να φεφγουν ςτο 

εξωτερικό ςε αναηιτθςθ καλφτερων ευκαιριϊν. 

Τα ςχετικά μετρικά που αφοροφν τθν Ελλάδα το 2007 δείχνουν οι επενδφςεισ αρχικοφ 

ςταδίου αποτζλεςαν το 0.002% του ΑΕΡ (τελευταία κζςθ ςτθν Ευρωηϊνθ), 100 φορζσ κάτω 

από τθ Βρετανία και κατά μζςο όρο 20-30 φορζσ κάτω από τισ χϊρεσ κεντρικισ και δυτικισ 

Ευρϊπθσ. Επίςθσ το ποςό το οποίο τοποκετικθκε ςε επενδφςεισ αρχικισ φάςθσ ςε υψθλι 

τεχνολογία ιταν 0€. Η παρουςία Επιχειρθματικϊν Αγγζλων είναι αςιμαντθ, ενϊ δεν 

υπάρχει οργανωμζνο δίκτυο τζτοιων προςϊπων, απουςιάηουν ϊριμεσ κερμοκοιτίδεσ, δεν 

υπάρχουν επιχειριςεισ πρόκυμεσ να εξαγοράςουν άλλεσ μικρότερεσ για τθν καινοτόμο 

τεχνογνωςία που κατζχουν γιατί οφτωσ ι άλλωσ δεν υπάρχει πρωτογενισ καινοτομία και 

βζβαια θ δραςτθριότθτα πανεπιςτθμίων και δθμοςίων ερευνθτικϊν κζντρων ςε επενδφςεισ 

αρχικισ φάςθσ ι spinoffs είναι μθδενικι ι πολφ ςπάνια αντίςτοιχα. Τζλοσ οι τοπικοί 

διαχειριςτζσ κεφαλαίων υψθλοφ ρίςκου ζχουν λίγθ ζωσ κακόλου γνϊςθ για τθν επίβλεψθ 

επενδφςεων που εντάςςονται ςτθ νζα αυτι οικονομία και οδθγοφν ςε τεχνολογικι 

καινοτομία και ςθμαντικι ανάπτυξθ. 

Θεωρϊντασ ότι τα κφρια ςυςτατικά ςτοιχεία ενόσ οικοςυςτιματοσ startup είναι το υπάρχον 

ταλζντο και οι δεξιότθτεσ του ανκρϊπινου δυναμικοφ, θ ενεργόσ κοινότθτα, θ 

διακεςιμότθτα χρθματοδότθςθσ και θ διακεςιμότθτα ζγκυρθσ επιχειρθματικισ ςυμβουλισ, 

τότε μποροφμε με αςφάλεια να ποφμε ότι μασ λείπουν τα τελευταία δφο. Ωςτόςο 

υπάρχουν αρκετζσ ενδείξεισ για το ότι τα απαραίτθτα ςυςτατικά για ζνα τζτοιο 

οικοςφςτθμα υπάρχουν και ότι αυτό που λείπει είναι θ διαδικαςία που κα τα 

κινθτοποιιςει. Για παράδειγμα αναφορικά με τθ διακεςιμότθτα ταλζντου, θ Ελλάδα 

βρίςκεται ςτισ κορυφαίεσ κζςεισ τθσ Ευρωηϊνθσ ςε δείκτεσ ςυμμετοχισ ςτθν ανϊτερθ 

εκπαίδευςθ (χωρίσ να προςμετράται ο αρκετά μεγάλοσ αρικμόσ Ελλινων φοιτθτϊν και 



ερευνθτϊν που βρίςκονται ςτο εξωτερικό) ενϊ αντίςτοιχα βρίςκεται ςτο Q1 ςτθ 

διακεςιμότθτα επιςτθμόνων και μθχανικϊν.  Επίςθσ το ενδιαφζρον που εκδθλϊνεται μζςα 

από το Ελλθνικό Open Coffee μπορεί να κεωρθκεί ζνα αξιόπιςτο μετρικό για ενδιαφζρον 

και ςτακερι και υγιι επικυμία εναςχόλθςθσ με αυτό το χϊρο. Τόςο θ διακεςιμότθτα 

ταλζντου όςο και θ κατάςταςθ τθσ κοινότθτασ κεωροφμε ότι αποτελοφν μια χειροπιαςτι 

υπόςχεςθ αιςιοδοξίασ, που είναι θ πιο ηωτικι από τισ προχποκζςεισ. Ωςτόςο μπορεί να 

αναρωτθκεί κανείσ τι αφορά αυτι θ υπόςχεςθ. Ασ ρίξουμε λοιπόν μια ματιά ςε πιο ϊριμα 

επιχειρθματικά οικοςυςτιματα.  

Η  ΤΠΟ΢ΦΕ΢Η –  ΔΙΕΘΝΕΙ΢ ΣΑ΢ΕΙ΢  
Οι νζεσ τεχνολογίεσ γενικά και το διαδίκτυο ειδικότερα προςφζρουν ςιμερα τθν ευκαιρία 

να δθμιουργθκοφν επιχειριςεισ που ανακόπτουν τθ ροι τθσ αγοράσ λόγω τθσ 

επαναςτατικισ καινοτομίασ που ςυνειςφζρουν, με πολφ λίγουσ απαραίτθτουσ πόρουσ για 

να ξεκινιςουν τθ λειτουργία τουσ. Αν οι Google, Skype και Facebook αποτελοφν κρφλουσ 

τθσ εποχισ μασ, κα πρζπει να κυμόμαςτε ότι αυτζσ είναι θ κορυφι ενόσ παγόβουνου που 

αποτελείται από χιλιάδεσ λιγότερο ι περιςςότερο επιτυχθμζνεσ επιχειριςεισ που 

προςανατολίηονται ςε λογιςμικό και ςτο Internet. 

Η ιςτορία δφο τεχνολόγων με ελάχιςτουσ πόρουσ που φτιάχνουν το πρωτότυπο μιασ 

εφαρμογισ ςτο γκαράη ενόσ ςπιτιοφ και ανοίγουν μια υπθρεςία προσ τον υπόλοιπο κόςμο 

ζχει εξελιχκεί ςε μφκο, αλλά ταυτόχρονα παραμζνει μια χειροπιαςτι εκδιλωςθ του 

δυναμικοφ που φζρει το οικοςφςτθμα επιχειρθματιϊν που ζχουν τθν πρόκεςθ να δϊςουν 

αυτό που απαιτείται για να κάνουν το όραμά τουσ πραγματικότθτα και να αλλάξουν τον 

κόςμο. 

Πταν «Η εποχι του επιχειρθματία» μεταφράηεται ςε αρικμοφσ ςτισ ΗΡΑ και το 2008 μόνο, 

βρίςκει τισ εταιρείεσ επιχειρθματικϊν ςυμμετοχϊν υψθλοφ ρίςκου να επενδφουν $28.3 δισ 

ςε 3803 επιχειριςεισ, με τισ επενδφςεισ ςποράσ και αρχικισ φάςθσ να αποτελοφν τα $6.8 

δισ ιτοι 1453 επενδφςεισ. Ταυτόχρονα οι επενδφςεισ ςε ζργα Ρλθροφορικισ ιταν ο 

μεγαλφτεροσ τομζασ με $13.3 δισ ςφνολο και τισ κατθγορίεσ λογιςμικό/Internet να μετροφν 

τα $5 δισ από το ςφνολο. Στθν Ευρϊπθ, θ ανάκεςθ αντίςτοιχων κεφαλαίων ιταν €10.3 δισ 

(χωρίσ τθν προςμζτρθςθ εξαγορϊν), εκ των οποίων τα €7.2 δισ επενδφκθκαν ςε υψθλι 

τεχνολογία. Ραρουςιάηει ενδιαφζρον το ότι τα €3.3 δισ εξ’ αυτϊν επενδφκθκαν ςε φάςεισ 

ςποράσ και αρχισ), ενϊ ο ςυνολικόσ αρικμόσ τζτοιων επενδφςεων ςε όλεσ τισ εταιρικζσ 

κατθγορίεσ ανιλκαν ςτισ 3275. 

Η επενδυτικι δραςτθριότθτα ςτθν Ευρϊπθ είναι κατ’ αναλογία εξ’ ίςου ιςχυρι με τθν 

αντίςτοιχθ των ΗΡΑ, αν μθ τι άλλο, και οι παραπάνω αρικμοί ςχεδιάηουν μια αιςιόδοξθ 

εικόνα όπου θ αρχόμενθ επιχειρθματικότθτα εκδθλϊνεται ανεξάρτθτα από τθν οικονομικι 

κατάςταςθ.  

ΣΟ ΟΡΑΜΑ –  ΕΝΩΝΟΝΣΑ΢ ΣΑ ΚΟΜΜΑΣΙΑ  



Δεδομζνων των παραπάνω αρικμϊν και τθσ διεκνοφσ προοπτικισ, το μθδενικό ποςό 

επζνδυςθσ για τθν αρχικι φάςθ επιχειριςεων υψθλισ τεχνολογίασ ςτθν Ελλάδα δίνει 

ξεκάκαρο ςχιμα ςτο πρόβλθμα. Η επενδυτικι κοινότθτα τθσ περιοχισ μασ ζχει αρκετι 

προβολι τον τελευταίο καιρό ιδιαίτερα με τθν ίδρυςθ αρκετϊν νζων επενδυτικϊν 

ςχθμάτων, ωςτόςο τυπικά δεν ενδιαφζρονται για επενδφςεισ μικρότερεσ των €1.5 εκ, αφοφ 

οι επενδφςεισ αρχικισ φάςθσ ι αυτζσ που τυπικά κάνουν επιχειρθματικοί άγγελοι είναι 

απλϊσ αςφμβατεσ με το επιχειρθματικό τουσ μοντζλο. Βζβαια, το να λάβει κάποιοσ 

επζνδυςθ αυτοφ του φψουσ, απαιτεί από τθν επιχείρθςθ να είναι ιδθ αρκετά επιτυχθμζνθ 

ι να ζχει ετιςιο τηίρο φψουσ τουλάχιςτον €0.5 εκ. Αλλά πωσ φκάνει κανείσ ςε τζτοια 

μετρικά χωρίσ αρχικι επζνδυςθ ; Και αν μπορεί να φτάςει εκεί με οργανικι ανάπτυξθ, 

παραμζνει υψθλι θ πικανότθτα να χρειαςτεί παραπζρα επζνδυςθ για να ςυνεχιςτεί θ 

ανάπτυξι του ; 

Ζνασ παράγοντασ που δυςκολεφει περιςςότερο τθν ανάπτυξθ επιχειρθματικότθτασ είναι θ 

ζλλειψθ κατάλλθλθσ ςυμβουλισ. Ειδικά ςε αρχικά ςτάδια ανάπτυξθσ, θ ςυμβουλι είναι ο 

πιο ςθμαντικόσ πόροσ ςτουσ ιδρυτζσ. Η εμπειρία και οι κατευκφνςεισ από τουσ καλφτερουσ 

που μποροφν να βρεκοφν ςτο κάκε πεδίο, μαηί με ευκαιρίεσ δικτφωςθσ και χριςιμεσ 

επαφζσ ςε όλο τον κόςμο, είναι υπό ςυνκικθ εξ’ ίςου αν όχι περιςςότερο χριςιμα από 

χρθματικι επζνδυςθ.  Δυςτυχϊσ οι τοπικοί ςφμβουλοι τυπικά δεν ςυνδζονται ιςχυρά με 

τουσ διεκνείσ αντίςτοιχουσ, ενϊ οι διεκνείσ τυπικά δεν είναι προςβάςιμοι. Επιπλζον όταν 

ζνασ επιχειρθματίασ εργάηεται για τθ νζα επιχείρθςι του, είναι δφςκολο να δικαιολογιςει 

τθν επζνδυςθ χρόνου που απαιτείται για να βρει κατάλλθλθ ςυμβουλι. Είναι δφςκολο 

επίςθσ να τθν αξιολογιςει αφοφ θ ποιότθτά τθσ μπορεί να φανεί μόνο ςε ςφγκριςθ με τθ 

ςυμβουλι άλλων. Τον ρόλο αυτό τυπικά καλφπτουν οι επενδυτζσ οι οποίοι ζχουν 

μεγαλφτερθ πρόςβαςθ ςε γνϊςθ και τον απαραίτθτο χρόνο για να τθ ςυγκεντρϊςουν και 

κατθγοριοποιιςουν. Ωςτόςο ςτθν ευρφτερθ περιοχι τθσ ανατολικισ Ευρϊπθσ, δεν είναι 

ςυχνό για επενδυτικά ςχιματα να μποροφν να παρζχουν ςυμβουλι ςε κζματα υψθλισ 

τεχνολογίασ. Επίςθσ το δίκτυο επαφϊν τουσ τυπικά καλφπτει προβλιματα άλλων τομζων 

επιχειρθματικότθτασ και μάλλον δε μπορεί να χαρακτθριςτεί διεκνζσ. 

Αν τα παραπάνω ςκιαγραφοφν μια κλιβερι εικόνα, μια πιο κοντινι ματιά δείχνει περικϊρια 

δραματικισ βελτίωςθσ. Οι προχποκζςεισ για ζνα πιο υγιζσ οικοςφςτθμα είναι εκεί, αν και 

τα διάφορα κομμάτια δεν είναι ακόμθ ςτθ κζςθ του. Αυτό που λείπει είναι ο κατάλλθλοσ 

ςκανδαλιςτισ και θ επαρκισ ςφνδεςθ των διαφόρων μερϊν μεταξφ τουσ ϊςτε να 

αξιοποιθκοφν όλεσ οι πικανϊσ χριςιμεσ ςυνζργειεσ μεταξφ αυτϊν. 

Το οικοςφςτθμα είναι ςπαςμζνο, και είναι φανερό ότι το πρόβλθμα βρίςκεται ςτθν 

αρχόμενθ επιχειρθματικότθτα. Αν αυτό που εμποδίηει τθν εμφάνιςθ και ανάπτυξθ 

επιχειριςεων είναι θ χρθματοδότθςθ, υπάρχει λφςθ. Αν θ απουςία οικονομιϊν κλίμακασ 

και ςθμαντικισ προβολισ είναι οι κφριοι λόγοι για τουσ οποίουσ δεν υπάρχει δίκτυο 

ςυμβοφλων τότε ςίγουρα υπάρχει τρόποσ επιδιόρκωςθσ τθσ κατάςταςθσ. Και εδϊ είναι το 

ςθμείο ςτο οποίο θ Openfund μπαίνει ςτθν εικόνα. 

ΣΟ ΟΦΗΜΑ –  ΠΕΡΙΓΡΑΥΗ &  ΔΟΜΗ  



Η Openfund ςτοχεφει ςτθ δθμιουργία διεκνϊσ καινοτόμων νζων επιχειριςεων που κα 

επιςτρζψουν οφζλθ ςε όςουσ εμπλζκονται ςε αυτό το εγχείρθμα. Για τθν επίτευξθ του 

ςτόχου θ Openfund ςτοχεφει να φζρει κοντά όλα τα ςυςτατικά μζρθ που χρειάηονται για να 

προκφψουν επιτυχθμζνεσ νζεσ επιχειριςεισ, ςυμπεριλαμβανομζνων των πιο λαμπρϊν 

ομάδων ιδρυτϊν, ιδεϊν, ςθμαντικοφ πλθκυςμοφ επενδυτϊν, και ενόσ ςυνεκτικοφ δικτφου 

ςυμβοφλων κακϊσ και ενόσ προςεκτικά επιλεγμζνου εκτελεςτικοφ ςϊματοσ που κα 

επιβλζπει και κα κακοδθγεί τθν όλθ προςπάκεια. 

Εν ςυντομία αυτό γίνεται εφικτό μζςα από τθ διοργάνωςθ ενόσ διαγωνιςμοφ ο οποίοσ 

επιτρζπει τθ δθμιουργία ενόσ ευρετθρίου από ιδζεσ με όραμα και δυναμικό των οποίων οι 

υποςτθρικτζσ επικυμοφν να μετατραποφν ςε επιχειριςεισ. Ζπειτα ςε αυτζσ τισ ιδζεσ 

παρζχεται υποςτιριξθ με τθ μορφι οργανωμζνθσ ςυμβουλευτικισ επάνω ςτο ειδικό τουσ 

αντικείμενο, κακοδιγθςθ, χρθματικι υποςτιριξθ με ςτόχο τθν επιτάχυνςθ τθσ ωρίμανςισ 

τουσ μζχρι ζνα επόμενο γφρο χρθματοδότθςθσ ι τθν ζξοδο από τθν επζνδυςι μασ. Ο 

διαγωνιςμόσ βαςίηεται ςε ζνα ανοικτό κάλεςμα ςτο οποίο οι επίδοξοι επιχειρθματίεσ 

μποροφν να αποςτείλουν τισ προτάςεισ τουσ ςε διάςτθμα 2 μθνϊν. Οι προτάςεισ που 

αποςτζλλονται κρίνονται από το Εκτελεςτικό Σϊμα τθσ Openfund, ενϊ ακολουκοφν 

ςυνεντεφξεισ με τισ πιο επιτυχθμζνεσ ςτθν κρίςθ αυτι. Οι προτάςεισ περνοφν ζπειτα ςε ζνα 

επόμενο γφρο κρίςθσ όπου εκτίκενται ςτουσ επενδυτζσ τθσ Openfund και καλοφνται για 

παρουςιάςεισ και κατά πρόςωπο ςυνεντεφξεισ. 

Οι τελικϊσ επιλεγμζνεσ προτάςεισ αποκτοφν πρόςβαςθ ςτθν υποςτιριξθ τθσ Openfund και 

των ςυνεργατϊν τθσ. Αυτό περιλαμβάνει ςυμβουλι, δικτφωςθ, και ςυνεργαςίεσ με τουσ 

ςυμμάχουσ μασ. Οι άρτι ςχθματιςμζνεσ επιχειριςεισ τρζφονται και κακοδθγοφνται διαρκϊσ 

κατά τθ διαδικαςία τθσ ςταδιακισ χρθματοδότθςισ τουσ αναφορικά με κάκε ςθμαντικι 

πτυχι τθσ λειτουργίασ τουσ. Η υποςτιριξθ αυτι περιλαμβάνει, μεταξφ άλλων, νομικά και 

φορολογικά κζματα, κακθμερινι επίβλεψθ και κακοδιγθςθ ςτθ διοίκθςθ τθσ επιχείριςθσ, 

επιχειρθματικζσ και χρθματοοικονομικζσ ςυμβουλζσ όπου χρειάηεται, κακϊσ επίςθσ και 

τεχνολογικι και marketing. 

Τζλοσ προκειμζνου να επιταχυνκεί θ εκκίνθςθ, οι επιχειριςεισ κα λαμβάνουν μια 

χρθματοδότθςθ ςποράσ τθσ τάξθσ των €30.000. Αυτι θ χρθματοδότθςθ δίνεται ςε διάρκεια 

4 μθνϊν κατά τθ διάρκεια των οποίων οι ςυμμετζχοντεσ εργάηονται με πλιρθ απαςχόλθςθ 

ςτθν επιχείρθςθ, και ςυνεργάηεται για τθν παρακολοφκθςθ τθσ προόδου και τθν επίτευξθ 

ενδιάμεςων ςτόχων. Ο ςτόχοσ εδϊ είναι να παραςχεκοφν ςτισ ομάδεσ νζων επιχειρθματιϊν 

όλοι οι απαραίτθτοι πόροι που απαιτοφνται για να αφοςιωκοφν ςτθν ιδζα τουσ και ςτο 

τζλοσ των 4 μθνϊν να παραδϊςουν ζνα πλιρωσ λειτουργικό προϊόν και όχι ζνα Business 

Plan. Αυτόσ είναι και ζνασ ακόμθ λόγοσ για τον οποίο θ Openfund εςτιάηει ςε υπθρεςίεσ ςτο 

Internet και ςε λογιςμικό γενικότερα, αφοφ θ δθμιουργία πρωτοτφπων εφαρμογϊν ςε αυτό 

το χρονικό διάςτθμα είναι γενικά εφικτι. 

Το ανωτζρω ςχιμα ζχει ςχεδιαςτεί για να επαναλαμβάνεται ςε κφκλουσ 4 μθνϊν. 

  



Η  ΔΙΑΔΙΚΑ΢ΙΑ –  ΥΑ΢ΕΙ΢  
Η Openfund ζχει χτιςτεί γφρω από ζνα ανοικτό κάλεςμα για προτάςεισ που περιγράφουν 

ιδζεσ νζων επιχειριςεων, οι καλφτερεσ των οποίων λαμβάνουν τα οφζλθ τθσ ςυμμετοχισ 

ςτο ςχιμα. 

Κάλεςμα προτάςεων (εκτιμϊμενθ διάρκεια: 2 μινεσ): Η περίοδοσ υποβολισ προτάςεων για 

τον πρϊτο γφρο είναι ανοικτι από τισ 1/7/2009 ζωσ 31/8/2009. Για να ςυμμετζχει κάκε 

ομάδα πρζπει να ςυμπλθρϊςει τθν Αίτθςθ ςυμμετοχισ. 

Ρρϊτθ αξιολόγθςθ (εκτιμϊμενθ διάρκεια: 1 μινασ): Κατά τθ διάρκεια του μινα που 

ακολουκεί τθ λιξθ υποβολισ προτάςεων, οι αιτοφντεσ ειδοποιοφνται για το αν ζχουν 

επιλεγεί ςαν υποψιφιοι για ζνταξθ ςτθν Openfund ι όχι. Από τουσ επιτυχόντεσ ηθτείται να 

παρζχουν περιςςότερεσ λεπτομζρειεσ για τθν πρόταςι τουσ και να εμφανιςτοφν για 

ςφντομθ ςυνζντευξθ. 

Δεφτερθ Αξιολόγθςθ (εκτιμϊμενθ διάρκεια: 15 μζρεσ): Οι αιτοφντεσ που δεν ζχουν επιλεγεί 

για τον τελικό γφρο ενθμερϊνονται ζπειτα από τθ ςυνζντευξθ. Αυτοί που επιλζγονται 

προςκαλοφνται για μια παρουςίαςθ ενϊπιον του Εκτελεςτικοφ Σϊματοσ τθσ Openfund, των 

επενδυτϊν και των ςυμβοφλων ςε ζνα ολοιμερο workshop. Αυτό λαμβάνει χϊρα 15 μζρεσ 

πριν οι επιτυχόντεσ ξεκινιςουν να εργάηονται για τθ νζα επιχείρθςι τουσ. Το workshop 

αυτό κα λάβει προϊκθςθ από τθν Openfund και κα είναι ανοικτό ςτο κοινό. Από τθ 

διαδικαςία επιλζγονται κατά μζγιςτο 5 προτάςεισ. 

Ρροετοιμαςία εκκόλαψθσ (προςδοκϊμενθ διάρκεια: 15 μζρεσ): Οι αιτοφντεσ που 

επελζγθςαν από το workshop ζχουν πλζον 15 θμζρεσ να προετοιμαςτοφν για τθν περίοδο 

ανάπτυξθσ τθσ ιδζασ τουσ, και υπογράφουν τα ςυμφωνθτικά τουσ με τθν Openfund. Με 

βάςθ αυτά λαμβάνουν χρθματοδότθςθ €20.000-30.000 με αντάλλαγμα ζνα μερίδιο 20% 

ςτθν επιχείρθςθ που κα ιδρυκεί. 

Ρερίοδοσ ανάπτυξθσ (προςδοκϊμενθ διάρκεια: 4μινεσ): Ξεκινϊντασ από το Δεκζμβριο 

2009, οι νζοι επιχειρθματίεσ λαμβάνουν πλιρθ υποςτιριξθ για να εςτιάςουν ςτισ 

επιχειριςεισ τουσ . Το χρονικό διάςτθμα παρζχεται για να μετατραπεί θ αρχικι ιδζα ςε ζνα 

λειτουργικό πρωτότυπο που μπορεί να γίνει προϊόν, ςυντομότερα ι αργότερα, ανάλογα με 

τισ ιδιαιτερότθτεσ τθσ κάκε νζασ επιχείρθςθσ. Κατά τθ διάρκεια τθσ ανάπτυξθσ, τόςο το 

Εκτελεςτικό Σϊμα τθσ Openfund κακϊσ και το δίκτυο ςυμβοφλων παρζχουν  εκτενι 

υποςτιριξθ, περιλαμβανομζνθσ ςυμβουλευτικισ επάνω ςε τεχνικά και επιχειρθματικά 

κζματα, κακϊσ επίςθσ και πρόςβαςθ ςτο εκτενζσ δίκτυο ςυμβοφλων και επαφϊν. Επιπλζον 

ςε αρικμό μελϊν του εκτελεςτικοφ ςϊματοσ ανατίκεται θ ςτενι παρακολοφκθςθ τθσ κάκε 

νζασ επιχείρθςθσ, ενϊ θ πρόοδόσ τουσ παρακολουκείται και ςτο ςφνολο του Εκτελεςτικοφ 

Σϊματοσ ςε μθνιαία βάςθ. 

Ζξοδοσ: Μετά τθ λιξθ τθσ περιόδου ανάπτυξθσ, οι επιχειριςεισ ςυνεχίηουν να λαμβάνουν 

κακοδιγθςθ και υποςτιριξθ και προςανατολίηονται πλζον ςε ςυνζχιςθ τθσ 

χρθματοδότθςισ τουσ από επενδυτζσ επόμενου ςταδίου, ι για εξαγορά ι μετοχοποίθςθ 

και διάκεςι τουσ μζςα από κάποια αγορά. Σε αυτό το ςτάδιο προςδοκοφμε ότι όλεσ οι 



επιχειριςεισ που ζτυχαν υποςτιριξθσ από τθν Openfund πλθροφν τισ προχποκζςεισ για να 

προςελκφςουν επενδυτζσ επόμενου ςταδίου, τόςο από τοπικζσ όςο και από διεκνείσ πθγζσ. 

Η διαδικαςία που περιεγράφθ κα επαναλαμβάνεται ςε κφκλουσ, ςχεδιαςμζνουσ να 

μεγιςτοποιοφν τθν λειτουργικι αποτελεςματικότθτα των ςωμάτων και να παρζχει μια 

ςτακερι ροι από προτάςεισ, επιχειριςεισ, απορρόφθςθ πόρων και ευκαιρίεσ εξόδου. Ζτςι 

ο επόμενοσ κφκλοσ αρχίηει με ζνα νζο κάλεςμα ενδιαφζροντοσ αμζςωσ μετά τθν επιλογι 

των ιδεϊν που κα γίνουν επιχειριςεισ από τον προθγοφμενο γφρο. Επίςθσ θ ανακοίνωςθ 

των νζων επιχειριςεων ςυμπίπτει με το τζλοσ τθσ περιόδου ανάπτυξθσ των επιχειριςεων 

του προθγουμζνου γφρου κοκ. 

Η  ΟΜΑΔΑ –  ΣΟ ΕΚΣΕΛΕ΢ΣΙΚΟ ΢ΩΜΑ  
Οι ικφνοντεσ τθσ Openfund είναι τα μζλθ του εκτελεςτικοφ τθσ ςϊματοσ, τα οποία είναι: 

ΓΕΩΡΓΙΟ΢ ΚΑ΢΢ΕΛΑΚΗ΢ ,  EXECUTIVE DIRECTOR  
Ο Γεϊργιοσ Καςςελάκθσ, 24, είναι απόφοιτοσ του τμιματοσ Ρλθροφορικισ από το 

Αριςτοτζλειο Ρανεπιςτιμιο Θεςςαλονίκθ. Κφριο ενδιαφζρον του είναι οι τεχνολογίεσ που 

αφοροφν το Internet ςτο επίπεδο υπθρεςιϊν και πιο ςυγκεκριμζνα θ διάδοςθ και οι 

υπθρεςίεσ ςυνδρομισ δεδομζνων, κακϊσ επίςθσ και οι Θεωρία Αλγορίκμων και 

Διαδικαςτικι Ανάλυςθ. Κατά τθ διάρκεια των ετϊν ζχει εργαςτεί ςαν επιςκευαςτισ 

υπολογιςτϊν, Μθχανικόσ Λογιςμικοφ, Αρχιτζκτονασ Λογιςμικοφ, και πιο πρόςφατα Project 

Manager για πλθροφοριακά ςυςτιματα ςε επίπεδο υπεργολαβίασ. Ρροθγοφμενα ζργα 

περιλαμβάνουν project management και ρόλο μθχανικοφ λογιςμικοφ για το πρϊτο 

ςφςτθμα αςφγχρονθσ τθλεεκπαίδευςθσ που κατάφερε τθν πιςτοποίθςθ SCORM 1.2 

(κατθγορία εξαγωγισ περιεχομζνου) ςτον κόςμο. Επίςθσ ζχει αναλάβει τθν αρχιτεκτονικι 

εποπτεία και εργαςία ενοποίθςθσ για ζνα ζμπειρο ςφςτθμα που ςχεδίαηε αυτόματα 

υδραυλικοφσ ανελκυςτιρεσ και ενοποιοφταν με το υπάρχον CRM τθσ Kleemann ΑΕ. 

Ζχει ςτο παρελκόν ςυμμετοχι και διάκριςθ ςε διαγωνιςμοφ λογιςμικοφ και 

επιχειρθματικϊν ιδεϊν, όπωσ το Innovation 2006 (κορυφαίο 1.4% από 2700 προτάςεισ) και 

ImagineCup 2005 (2θ κζςθ ςτθν Ελλάδα) με το .pigeon project. Ραράλλθλα με τθν εργαςία 

του ςτθν Openfund χρθςιμοποιεί τον προςωπικό του χρόνο για ζργα όπωσ το Sojourner που 

αποτελεί κριτικι ςτον τρόπο με τον οποίο διαδίδεται θ πλθροφορία ςτο web ςιμερα, 

κακϊσ και ςτο ότι οι υπάρχουςεσ γλϊςςεσ προγραμματιςμοφ αντιμετωπίηουν περιεχόμενο 

που προζρχεται από το Internet ςαν ξζνο ςϊμα. Ο πρϊτοσ καρπόσ αυτισ τθσ προςπάκειασ 

είναι το Twittastic. Επίςθσ ςτον υπόλοιπό του ελεφκερο χρόνο διοργανϊνει το Open Coffee 

Θεςςαλονίκθσ. 

ΓΙΩΡΓΟ΢ ΣΖΙΡΑΛΗ΢ ,  EXECUTIVE DIRECTOR  
Ο Γιϊργοσ Τηιραλισ, 27, είναι Διπλωματοφχοσ Μθχανικόσ με ειδικότθτα ςε Επιχειρθςιακι 

Ζρευνα από το Εκνικό Μετςόβειο Ρολυτεχνείο. Η διδακτορικι του διατριβι καλφπτει 

κζματα όπωσ πρόβλεψθ, ξεκινϊντασ από τθν Οικονομετρία και τθν ανάλυςθ χρονοςειρϊν, 

ζωσ τθν Εξόρυξθ Δεδομζνων και τθν Τεχνθτι Νοθμοςφνθ. Τα ερευνθτικά του ενδιαφζροντα 

εςτιάηονται ςε αγορζσ προβλζψεων, με ζνα ςθμαντικό αρικμό επιςτθμονικϊν 



δθμοςιευμάτων. Επίςθσ διδάςκει –με ζνα ιδιαίτερα καινοτόμο τρόπο- Αλγορίκμουσ 

Αναγνϊριςθσ Ρροτφπων ςτο μεταπτυχιακό πρόγραμμα Εφαρμοςμζνων Μακθματικϊν του 

ΕΜΡ 

Σαν επιχειρθματίασ, ο Γ. Τηιραλισ ζχει ςυνιδρφςει και ςυμμετζχει ςαν Διευκφνων 

Σφμβουλοσ ςτθν AskMarkets, μια startup που επιχειρεί να φζρει τθν υπόςχεςθ και το 

δυναμικό των αγορϊν προβλζψεων ςτισ μάηεσ. Άλλεσ δραςτθριότθτζσ του περιλαμβάνουν 

τθν ίδρυςθ τθσ MineKnowledge, μιασ εταιρείασ ςυμβουλευτικισ που παρζχει 

απλοποιθμζνεσ υπθρεςίεσ εξόρυξθσ δεδομζνων κατά παραγγελία και τθν ‘ςυγκριτικι 

μθχανι αναηιτθςθσ’ websource.it. Τζλοσ ο Γ. Τηιραλισ είναι ευρφτερα γνωςτόσ ςαν το 

πρόςωπο που ζφερε το Open Coffee ςτθν Ελλάδα.  

ΑΠΟ΢ΣΟΛΟ΢ ΑΠΟ΢ΣΟΛΑΚΗ΢ ,  ΜΕΛΟ΢  
Ο Απόςτολοσ Αποςτολάκθσ, 35, είναι Διπλωματοφχοσ Ρολιτικόσ Μθχανικόσ από το Εκνικό 

Μετςόβειο Ρολυτεχνείο από το 1996. Το 1998 ίδρυςε με 2 φίλουσ του το e-shop.gr όπου 

ςυμμετείχε μζχρι το 2000, οπότε και ζφυγε για τθ Νζα Υόρκθ όπου και πιρε το MBA πτυχίο 

του από το Columbia University. Το 2002 μετά τθν αποφοίτθςι του, εργάςτθκε ςτο Boston 

Consulting Group όπου εργάςτθκε ςαν ςφμβουλοσ ωσ το 2004. Στον χρόνο που παρζμεινε 

ςτο BCG ενεπλάκθ με ζργα που αφοροφςαν καταναλωτικά και εταιρικά τραπεηικά προϊόντα 

κακϊσ και βαριζσ βιομθχανικζσ διαδικαςίεσ. 

Σε κάποια από τα κφριά του projects ανζλυςε και βελτίωςε διαδικαςίεσ πίςτωςθσ για 

τράπεηεσ κακϊσ επίςθσ βοικθςε να ςχθματιςτοφν και υλοποίθςε μοντζλα ανάκεςθσ τηίρου 

και κόςτουσ μεταξφ επιχειρθματικϊν μονάδων. Το 2004 επανιλκε ςτο e-shop.gr ςαν 

γενικόσ διευκυντισ όπου και εργάηεται μζχρι ςιμερα. Το 2008 το e-shop.gr ιταν ο 

μεγαλφτεροσ θλεκτρονικόσ λιανοπωλθτισ ςε Ελλάδα και Κφπρο, με περιςςότερα από 64 

υποκαταςτιματα ςτισ δφο χϊρρεσ, απαςχολϊντασ περιςςότερα από 500 άτομα και 

αναμζνοντασ τηίρο για το 2009 τθσ τάξθσ των €150 εκ. Στα πρϊτα χρόνια του e-shop.gr 

ενεπλάκθ ςε όλεσ τθσ πτυχζσ τθσ ανάπτυξθσ τθσ επιχείρθςθσ και από το 2008, εφ’ όςον 

ωρίμαςε θ εταιρεία αςχολείται κυρίωσ με το Marketing και με τθν οικονομικι διαχείριςθσ 

τθσ εταιρείασ.  

ΔΗΜΗΣΡΗ΢ ΑΘΑΝΑ΢ΙΑΔΗ΢ ,  ΜΕΛΟ΢  
Ο Δθμιτρθσ Ακαναςιάδθσ, 31, είναι απόφοιτουσ του τμιματοσ Φυςικισ του Ρανεπιςτθμίου 

Ακθνϊν (2001) με PhD ςτθ ΢αδιοαςτρονομία από το πανεπιςτιμιο του Manchester (2004).  

Κατά τθ διάρκεια των ςπουδϊν του ςτο Ηνωμζνο Βαςίλειο εργάςτθκε ςε reviews, 

επεξεργαςία δεδομζνων με προγραμματιςτικζσ τεχνικζσ, επιςτθμονικι παρατιρθςθ, 

ςυμμετοχι ςε διάφορεσ ομάδεσ εργαςίασ, ςυγγραφι και παρουςίαςθ επιςτθμονικϊν 

δθμοςιεφςεων, διδαςκαλία ςε προπτυχιακοφσ φοιτθτζσ κοκ. Επίςθσ επιφορτίςτθκε με 

ευκφνεσ που αφοροφςαν τθν αςφάλεια και εκπροςϊπθςθ των προπτυχιακϊν φοιτθτϊν, 

βοθκϊντασ με τθ λειτουργία και τθν διαχείριςθ τθσ πανεπιςτθμιοφπολθσ. Στθν Ελλάδα ζχει 

ςυνειςφζρει ςε διάφορα άρκρα ςε νεανικό τφπο, μια δραςτθριότθτα με τθν οποία 

αςχολικθκε για 2.5 ζτθ. Από το 2005 ζωσ το 2007 απαςχολικθκε ςτο Εκνικό 

Αςτεροςκοπείο Ακθνϊν ςαν ερευνθτισ, ςε κζςθ που περιελάμβανε ανάλυςθ δεδομζνων, 

επεξεργαςία αποτελεςμάτων και παρουςίαςι τουσ ςτθν επιςτθμονικι ομάδα, ςυμμετοχι 



ςε διαγωνιςμοφσ κοκ. Το 2006 ςυμμετείχε με 5μελι ομάδα ςτο διαγωνιςμό Innovation 

2006 με ομάδα 5 ατόμων, όπου πιρε τθν 4θ κζςθ ανάμεςα ςε 2700 ςυμμετοχζσ. Ο ρόλοσ 

του περιελάμβανε παροχι του αρχικοφ concept, ςυγγραφι μεγάλου μζρουσ του Business 

Plan και τθν τελικι παρουςίαςθ ενϊπιων των κριτϊν. Επίςθσ ζχει ςυνειςφζρει ςε διάφορα 

blogs από το 2004 (terrainnova.org, opencoffee.gr) και είναι ενκουςιϊδθσ παρατθρθτισ 

όλων των ειδιςεων startup και τεχνολογίασ που περνάνε από τα χζρια του. Τζλοσ 

ςυμμετείχε πρόςφατα ςε διάφορα projects (websource.it, howsocial.ru, greekstart-ups.com 

κοκ), ενϊ ςυνδιοργανϊνει τα Open Coffee Ακινασ. 

ΣΕΡΕΖΑ ΥΑΡΜΑΚΗ ,  ΜΕΛΟ΢  
Η Τερζηα Φαρμάκθ, 30, είναι κάτοχοσ BSc Οικονομικϊν από το Εκνικό Καποδιςτριακό 

Ρανεπιςτιμιο Ακθνϊν και MBA από το Columbia Business School τθσ Νζασ Υόρκθσ με 

ιδιαίτερο ενδιαφζρον για τθν επιχειρθματικότθτα και τα οικονομικά. Επίςθσ ζχει φοιτιςει 

για ζνα εξάμθνο του MBA τθσ ςτο London Business School, όπου υποςτιριξε προπτυχιακοφσ 

φοιτθτζσ του Imperial College προσ τθν ολοκλιρωςθ των μελετϊν εμπορευματοποίθςθσ 

επάνω ςτισ καινοτόμεσ ιδζεσ τουσ. Η Τερζηα είναι πλζον επικεφαλισ του τμιματοσ Private 

Equity τθσ Τράπεηασ Ρειραιϊσ ςτθν Ακινα, όπου αξιολογεί ζνα μεγάλο φάςμα επενδφςεων 

κεφαλαίων επιχειρθματικοφ ρίςκου και private equity αναφορικά με μζγεκοσ και 

ωριμότθτα. Στισ αρχζσ του 2009 δθμιοφργθςε το Ρειραιϊσ-TANEO venture capital fund 

φψουσ €30εκ, το οποίο χειρίηεται πλζον ομάδα 3 ατόμων. Στο παρελκόν ζχει εργαςτεί ςε 

investment banking ςτθν UBS Investment Bank ςτο τμιμα Mergers & Acquisitions ςτο 

Λονδίνο και ςε Ενζργεια και Ανανεϊςιμουσ Ρόρουσ ςτθ Νζα Υόρκθ. Άρχιςε τθν 

επαγγελματικι τθσ καριζρα ςτο 2000 και ζκτοτε ζχει εργαςτεί ςε διάφορεσ κζςεισ ςε 

διαχείριςθ χαρτοφυλακίου και ςε ςυμβουλευτικι. 

΢ΠΤΡΟ΢ ΞΑΝΘΟ΢ ,  ΜΕΛΟ΢  
Ο Σπφροσ Ξανκόσ, 27, είναι ςυνιδρυτισ και αντιπρόεδροσ  Engineering ςτθν Pattern Insight, 

μια εταιρεία λογιςμικοφ με ζδρασ ςτο Mountain View, California ςτισ Ηνωμζνεσ Ρολιτείεσ. 

Ρριν από αυτό ο Σπφροσ διεξιγαγε ζρευνα ςτθν Εξόρυξθ Συςτθμάτων και Αξιοπιςτία ςαν 

μζλοσ του Opera research group ςτο University of Illinois ςτθν Urbana-Champaign όπου και 

δθμιουργικθκε θ τεχνολογία πίςω από τθν Pattern Insight. Ζχει δθμοςιεφςει αρκετζσ 

επιςτθμονικζσ ζρευνεσ ςτο χϊρο των Συςτθμάτων και του Software Engineering. Ο Σπφροσ 

είναι κάτοχοσ MSc ςτθ μθχανικι λογιςμικοφ από το University of Illinois και είναι αυτι τθ 

ςτιγμι ςε άδεια από το διδακτορικό του. Ριρε το BSc του ςτθν Επιςτιμθ Υπολογιςτϊν ςτο 

Ρανεπιςτιμιο Μακεδονίασ ςτθ Θεςςαλονίκθ., όπου διεξιγαγε ζρευνα ςτο Software 

Engineering. Στο παρελκόν ζχει εργαςτεί ςτθν Google. Τα ενδιαφζροντα του Σπφρου 

περιλαμβάνουν εξόρυξθ πλθροφορίασ από δεδομζνα ςυςτθμάτων, μθχανζσ αναηιτθςθσ 

και μεγάλθσ κλίμακασ ςυςτιματα ανάπτυξθσ λογιςμικοφ. 

΢ΤΝΕΡΓΑΣΕ΢  
Η Openfund OpenFund ξεκινά τθ λειτουργία του με βαςικό υποςτθρικτι και ςθμαντικό 

επενδυτι τθν Τράπεηα Ρειραιϊσ, θ οποία αναλαμβάνει πρωταγωνιςτικό ρόλο ςτθν 



υποςτιριξθ τθσ επιχειρθματικότθτασ και των νζων τεχνολογιϊν. Άλλοι ςθμαντικοί 

ςυνεργάτεσ περιλαμβάνουν τισ Microsoft και Google. 

Δίπλα ςτο Εκτελεςτικό Σϊμα και τουσ επενδυτζσ, θ Openfund φζρνει ςτο τραπζηι ζνα 

εκτενζσ δίκτυο ςυμβοφλων οι οποίοι παρζχουν ςθμαντικι υποςτιριξθ ςε οτιδιποτε 

ςχετίηεται με αρχόμενθ επιχειρθματικότθτα. 

ΣΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ –  ΞΕΚΙΝΩΝΣΑ΢ ΣΩΡΑ  
Το πρϊτο κάλεςμα προτάςεων είναι ιδθ ανοικτό, και κα παραμείνει μζχρι τισ 30 

Σεπτεμβρίου, 2009. Τότε κα λάβει χϊρα θ αξιολόγθςθ των προτάςεων θ οποία αναμζνεται 

να ολοκλθρωκεί ςτισ 15 Νοεμβρίου, 2009.  Η φάςθ κερμοκοίτιςθσ των νζων επιχειριςεων 

κα ξεκινιςει τθν 1θ Δεκεμβρίου του 2009, ενϊ ταυτόχρονα κα ανοίξει το επόμενο κάλεςμα 

προτάςεων, επαναλαμβάνοντασ τον κφκλο. 

Θα ζπρεπε να είναι ξεκάκαρο πλζον ότι το ςχιμα τθσ Openfund αντιμετωπίηει μια 

φιλόδοξθ, και ταυτόχρονα ρεαλιςτικι ευκαιρία, κακϊσ και μια απτι ανάγκθ τθσ αγοράσ. 

Ραρζχοντασ τουσ χαμζνουσ ςυνδζςμουσ ανάμεςα ςτα κομμάτια που ιδθ υπάρχουν ςτθν 

Ελλάδα και τθν Ανατολικι Ευρϊπθ, θ Openfund ςτοχεφει να δθμιουργιςει ςθμαντικι αξία 

ςε όλουσ όςουσ ςυμμετζχουν ςε αυτιν. Αυτϊν λεχκζντων, ο ςτόχοσ είναι απλόσ και ευκφσ: 

θ δθμιουργία λαμπρϊν ομάδων ταλαντοφχων ανκρϊπων, θ υποβοικθςι τουσ ϊςτε να 

μετατρζψουν τισ καινοτόμεσ ιδζεσ τουσ ςε διεκνϊσ ςτοχευμζνεσ νζεσ επιχειριςεισ που 

ανατρζπουν τα δεδομζνα τθσ αγοράσ, και να τισ βοθκιςει να πετφχουν. 

Είναι δζςμευςθ του Εκτελεςτικοφ Σϊματοσ που ζχει ςυγκροτθκεί, θ επίτευξθ αυτοφ του 

βαςικοφ ςτόχου. Εάν θ ίδρυςθ μιασ εταιρείασ είναι ο πιο αποτελεςματικόσ τρόποσ να 

δθμιουργθκεί πλοφτοσ, για τουσ ιδρυτζσ, τουσ επενδυτζσ και τθν κοινωνία ςυνολικά, 

πιςτεφουμε ςκεναρά ότι θ Openfund είναι ο ςυντομότεροσ δρόμοσ από τθν τρζχουςα 

δυςλειτουργικι κατάςταςθ του οικοςυςτιματοσ, ςε ζνα άλλο αεικίνθτο με οφζλθ για όλουσ 

τουσ ςυμμετζχοντεσ. 


